    Çok şey bilmek, çok okumaktan geçer. Okumak, insanın bilgi hazinesini genişletir. İnsanın yeni bir şey öğrenmesi ya okumakla ya da gezip görmekle mümkündür. Gezmek, her insana nasip olmayabilir. Çünkü gezmek için maddî durumun iyi olması ve kişinin zamanının olması gerekmektedir. Okumanın hiçbir masrafı yoktur. Kütüphanelerdeki kitaplar, bizim hizmetimize sunulmuş bilgi hazinesinin birer anahtarıdırlar.

* İlk iki soruyu paragrafa göre cevaplandırınız.

1. Paragrafın ana düşüncesi nedir?

a- ) İnsan gezmekle bilgi hazinesini geliştirir.

b- ) Bilgi hazinemizi zenginleştirmenin en kolay yolu çok kitap okumaktır.

c- ) Hem gezerek hem de okuyarak bilgi edinebiliriz.

d- ) Gezmek ve görmek çok masraflı olduğu için her insan gezemez.

2.  Paragrafta aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

a- ) Çok bilgi sahibi olabilmek için çok okumak gerektiğine

b- ) Okumanın, kişinin bilgi hazinesini genişlettiğine

c- ) Gezmenin insana yeni şeyler öğrettiğine

d- ) Kitap okumak için kişinin varlıklı olması gerektiğine
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3.  
İlmin anahtarı çalışmak, 

Günlerce araştırıp, 

Yeni bilgilerle tanışmak. 

Öğrencilerimden tek dileğim, 

Sabrederek çok çalışmak. 

Şiire göre şairin, öğrencilerinden isteği nedir?

a- ) İnsanları çok sevmeleri

b- ) Yeni bilgileri öğrenmeleri

c- ) Öğrencilerinin sabırla çok çalışmaları

d- ) Günlerce araştırma yapmaları

4. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde zıt anlamlı kelimeler bir arada kullanılmıştır?

a- ) Tembellik, hür insanı esir yapar.

b- ) Başarı, kişiden kişiye değişir. 

c- ) Zekânı unut, daima çalışkan ol.

d- ) Sınıfınızın en çalışkan öğrencisi kim?

5. "Başarını tanımını şöyle yapabiliriz (  )" 

Cümlesinde parantez içine hangi noktalama işareti getirilmelidir?

a- ) ( . )       b- ) ( ,)      c- ) ( : )

d- ) ( ; )
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6.
Yukarıdaki trenin kalkması için vagonların 

anlamlı bir cümle oluşturması gerekmektedir. 

Doğru sıralama aşağıdakilerden hangisidir?

a- ) 1 – 3 – 5 – 2 – 4                  b- ) 2 – 1 – 5 – 4 – 3  

c- ) 3 – 2 – 4 – 1 – 4                  d- ) 5 – 2 – 1 – 4 – 3 

7. “Utandığım zaman...........” 

Cümlesini aşağıdakilerden hangisi ile tamamlamak uygun olur?

a- ) kaşlarımı çatarım.           b- ) yanaklarım kızarır. 

c- ) ellerimi ovuştururum.       d- ) dudak bükerim.

8. "doğru" kelimesi, hangi cümlede "dürüst, namuslu" anlamında kullanılmıştır?
a- ) Sorduğumuz bütün soruları doğru cevaplandırdı.

b- ) Bütün bu kötü olaylar, doğru karar vermemi engelliyor.

c- ) Söylediklerinin hepsi doğru çıkmıştı.

d- ) Sözünün eri, doğru insanlar sonunda mutlu olurlar.

   “Edison, 84 yaşında hayata gözlerini yumduğunda patenti alınmış 1093 buluşun sahibiydi. Bu sebeple kendisine "Menlo Parkı'nın Sihirbazı" diyorlardı. Bu yakıştırmaya zaman zaman kızar bazen de gülüp geçerdi. Kendisinde sihirli güç arayanlara başarının formülü olarak: ^Yüzde bir kabiliyet, yüzde doksan dokuz ter.^ cevabını verirdi.”

* 9 ve 10. soruları yukarıdaki paragrafa göre cevaplandırınız.

9. Yukarıdaki paragrafta Edison, "başarının sırrı olarak" aşağıdakilerden hangisinin önemini vurgulamaktadır?
a- ) yetenek


b- ) çalışmak 

c- ) güler yüzlülük 

d- ) deha

10. Paragrafta aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

a- ) Edison'un kaç yıl yaşadığına

b- ) Edison'un patenti alınmış buluş sayısına

c- ) Başarının sırrının çalışmak olduğuna

d- ) Edison'un ampulü bulduğuna

11. “Kitap okurken tatlı  bir .............. bastırdı.”  

Cümlesinde boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisinin getirilmesi uygun olur?


a- ) yolculuk    b- ) uyku    c- ) heyecan    d- ) korku

12. “Babaannem, çok iyi bir insandı, hiç kimse için fenalık düşünmezdi.” 

Cümlesindeki "iyi" kelimesinin zıt anlamlısı aşağıdaki cümlelerin hangisinde vardır?

a- ) Hasta, her geçen gün biraz daha kötüleşiyor.

b- ) Kara haber tez duyulur, demişler.

c- ) Birlikte çalıştığınız insanlara nazik davranın.

d- ) Kötü arkadaş, yılandan çıyandan daha tehlikelidir.

13. "icat" kelimesinin eş anlamlısı aşağıdakilerden hangisidir?
a- ) iniş       b- ) yarış       c- ) buluş       d- ) arayış

14.Aşağıdaki cümlelerin hangisinde duygusal öğelere yer verilmemiştir?

a- ) Onu birden karşımda görünce çok şaşırdım.

b- ) Yaşasın! Benim istediğim kitabı almışsın.

c- ) Eyvah! Ödevimi evde unuttum.

d- ) Okul çıkışı babamın dükkânına uğrayacağım.

15.Aşağıdaki kelimelerden hangisinin sesteşi vardır?

a- ) el
       b- ) kulak      c- ) çiçek

d- ) elma

17. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde abartı vardır?

a- ) Ömer, bütün derslerden beş aldı.

b- ) On yıl sonra babamı ilk defa göreceğim için çok heyecanlıydım.

c- ) Sınavı kazandığını duyunca sevincinden havalara uçtu.

d- ) Okuduğum hikâye çok güzeldi.

^^Vardığım evde emekleme çağında bir bebek vardı. Yerinde duramıyor, köşe bucak odayı karıştırıyordu. Annesi, afacan bebeğe bağırıyor; arada bir kolundan tutup sarsıyordu. Ben pencere önündeki divana oturdum. Çocuk beni iyice süzdükten sonra yaklaştı ve kucağıma geldi. Bir süre beni inceledi ve iki eliyle gözlerime saldırdı. Ellerini tuttum.  “Amcanın gözlerini çıkaracaksın.” dedi babası. Sonra pencereye yüzünü dayadı. Karşı dağları, dağlar üzerinde kıpırdaşan bulutları gösterdi.^^

17. Sözü edilen bebek için aşağıdaki özelliklerden hangisi en uygun düşer?

a- ) Hareketli                     b- ) Hasta   

c- ) Çekingen                      d- )Sevimsiz

“Ilgaz Dağı, koca Ilgaz Dağı, ne güzel ne heybetliydi. Şimdi Çankırı’ya doğru bayır bayır inmeye başlamıştık. Çamlıklar seyrekleşiyor, kırmızı topraklı tepeler sıra sıra uzanıyordu. Başımı arkaya çevirip baktım. Anadolu’nun bu yüksek dağı, bu eşsiz ormanlığı, aynı büyüklük ve güzellikle yerinde duruyordu.”

18. Yukarıdaki parçaya göre aşağıdakilerden hangisi Ilgaz Dağı’nın özelliklerinden değildir?

a- ) Su kaynaklarının çok olması

b- ) Yüksek bir dağ olması

c- ) Tepelerin sıra sıra dizilmesi

d- ) Ormanlarla kaplı olması

“Çocukluğumuzun anılarda kalan o güzelim oyunları yok artık. Saklambaç, körebe, birdirbir, istop, uzuneşek… gibi birçok oyun bilgisayar oyunları karşısında eski önemini yitirmiştir. Bilgisayarın gerçek olmayan dünyasında oynanan oyunlar çocuklarımızın arkadaşlık kurmalarını ve insanlarla olan ilişkilerini olumsuz etkiler. Eskiden oynanan oyunlarda çocuklar birbirleriyle kaynaşıp, arkadaşlık ilişkilerini güçlendirirken, şimdi bilgisayarın arkadaşlığını tercih ediyorlar.”

19. Yukarıdaki paragrafa göre eskiden oynanan oyunların çocuklara en büyük yararı nedir?

a- ) Arkadaşlık ilişkilerini güçlendirmesi

b- ) Yaratıcı olmalarını sağlaması

c- ) Zekalarının gelişimine yardımcı olması

d- ) İnsanları tanımalarına katkıda bulunması

20. Aşağıdakilerden bir paragraf oluşturulduğunda, hangisi bu paragrafın ilk cümlesi olur?

a- )  Böylece her zaman haksızlıklara uğrayabileceğimizi anladım.

b- ) Hiç kabahatim olmadığı halde iftiraya uğradım.

c- ) Geçenlerde canımı çok sıkan bir olay oldu.

d- ) İnsanlara karşı kırgınlığım bir kat daha arttı.

“İçimiz çirkinse, sırmalar giyinsek süslenemeyiz. Kabaysak, hoyratsak, budalalığa gönül vermişsek, insan erdemlerine ulaşamayız. Kişi ancak kalbiyle güzel olabilir! Yalnız ahlakla büyük olabilir! İçinde gizlediği zenginliklerle göz alabilir, insan kalplerini kazanabilir. Bunlar da ancak bir incelikte, terbiyede, iç güzelliğinde belirebilir, gerçek sabırlarda, fedakarlıklarda dile gelebilir.”

21. Parçaya göre “içiniz çirkinse” sözünü anlamca yerini tutabilecek en uygun söz aşağıdakilerden hangisidir?

a- ) Kötü düşünceli olmak            b- ) Sabırsız olmak

c- )  Kaba davranmak                  d- ) Bencil olmak
